

站在高处,远望松江北岸,高楼林立、塔吊成林,宛若跳动的音符演奏一曲砥砺奋进的乐章;

松花江公路大桥、阳明滩大桥、松浦大桥飞架两岸。长桥之上,车流熙熙、人流攘攘。

这是新区人脚步坚定、夙夜不寐,利用五年时间,绘就的一幅美丽画卷。

五年来,新区以“大思维”大气魄大手笔,勇担使命,向“三区一极”战略目标和“一江居中、南北互动、两岸繁荣”的发展定位阔步前行。

过去五年,是新区发展史上极不平凡、具有里程碑意义的五年;

过去五年,是新区系统重塑整体重构、具有重要战略意义的五年;

过去五年,是新区整体实力赶超晋位、后发优势不断累积的五年;

过去五年,是新区新动能加快转换、产业结构持续优化的五年;

过去五年,是新区改革探索实现突破、创新活力加速迸发的五年;

过去五年,是新区开放合作成效明显,新区品牌日益彰显的五年;

过去五年,是新区功能配套逐步完善、城乡面貌日新月异的五年;

过去五年,是新区社会事业全面进步、人民生活显著改善的五年;

过去五年,是新区管党治党深入推进、党风廉政向善向好的五年……

过去五年,成绩可圈可点。

未来五年,发展信心满怀。

下一个五年,哈尔滨新区将加快打造全省乃至东北地区最具活力的增长极、最具特色的对外开放平台、最具潜力的创新高地、最具优势的转型发展引擎,努力实现“GDP达到千亿元级、财政收入达到百亿级”的发展目标,推动发展质量、公共服务、城乡环境、治理水平、生活品质全方位提升,实现产城、城乡、文旅、校地深度融合发展,着力在创新引领发展、全面深化改革、打造产业新生态、更高水平对外开放、区域协调发展、新型城镇化建设、城区品质提升、民生福祉改善、社会综合治理、新区品牌塑造等方面“率先实现新突破”。

哈尔滨新区壮美的发展愿景,从来没有像今天这样更加激励人心、更加催人奋进。

相信,未来五年,一定是新区全方位高质量发展的“黄金五年”。

新区,凝神聚力、昂首阔步,向下一个五年进发。

先行先试潮头立 勇担使命再出发 哈尔滨新区奋力谱写全方位高质量发展新篇章

本报记者 张焱
本版图片由新区提供



过去五年 新区这样走过

过去五年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照省委部署要求,区委团结带领全区各级党组织和广大党员干部群众,持续努力,不懈奋斗,圆满完成第四次党代会和“十三五”规划确定的目标任务,实现了“十四五”良好开局。

“数”说五年

预计实现地区生产总值年均增长 **8.3%**

全社会固定资产投资年均增长 **17.6%**

公共财政预算收入年均增长 **15.2%**

社会消费品零售总额年均增长 **10.1%**

规上工业增加值年均增长 **9.4%**

新引进产业项目 **363个**

协议引资额 **4623亿元**

新增道路 **134条**

61条公交连起两岸



定位更清晰 方向更精准

五年来,哈尔滨新区认真学习贯彻习近平总书记深入推进建设东北振兴座谈会上的重要讲话和对我省重要讲话重要指示批示精神,为新区高质量发展奠定了坚实思想基础。省领导高度重视新区建设发展,多次到新区调研听取新区工作汇报,帮助新区把脉问诊、把关定向。《黑龙江省哈尔滨新区条例》(哈尔滨新区总体规划)相继获批;省市直各部门纷纷出台新政、下放权限。

将国家赋予新区“三区一极”的发展定位,省明确的“一江居中、南北互动、两翼繁荣”的发展定位,具体化为“引领龙江改革开放”“重构哈尔滨城市架构”与“重塑哈尔滨产业结构”的三大使命,并一以贯之。

主要经济指标增速持续领跑全市全省

完成利民开发区托管,形成了完整的江北一体发展区,辖区面积增至 **908.1平方公里**,建成区面积扩大了 **10平方公里**。预计实现地区生产总值年均增长 **8.3%**,主要经济指标增速持续领跑全市全省,多项指标在10个国家级新区中晋级前五。自贸试验区哈尔滨片区获批建设,新区进入了五区叠加、跨越发展的新阶段。

363个产业项目落户 协议引资额 **4623亿元**

新引进产业项目 **363个**

协议引资额 **4623亿元**

新增道路 **134条**

61条公交连起两岸

</div